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Santé - grippe
Question écrite n° 3335

Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation spécifique des adultes âgés de plus de 65
ans face à l'épidémie de grippe saisonnière. En pleine épidémie de grippe, un groupe de population mérite une
attention particulière et une politique de vaccination spécifique : les personnes âgées. Chaque année, la grippe
est responsable de plus de 20 000 hospitalisations et de 9 000 décès, dont 90 % concernent des personnes
âgées de 65 ans et plus. L'assurance maladie invite ces personnes à se faire vacciner chaque année.
Cependant, en complément du programme de vaccination actuel, il existe désormais des vaccins antigrippaux
dits « améliorés », considérés comme plus efficaces pour les personnes de plus de 65 ans que les vaccins
standard, car ils stimulent une réponse immunitaire plus forte. Cela a été confirmé en avril 2024 dans un rapport
du Centre européen de prévention et de contrôle des maladies (ECDC) sur l'efficacité de ces vaccins. L'ECDC a
conclu que les vaccins avec adjuvant et les vaccins à forte dose sont plus efficaces que les vaccins standard,
offrant une « efficacité vaccinale relative faible à modérée » pour prévenir la grippe et les hospitalisations qui en
découlent. Sur la base de ce rapport, l'Allemagne a récemment recommandé l'utilisation préférentielle des
vaccins avec adjuvant et à forte dose pour les personnes âgées de plus de 65 ans, soulignant leur « efficacité
cliniquement pertinente et améliorée » par rapport aux vaccins standard. D'autres pays européens, comme le
Royaume-Uni et l'Italie, préconisent également ces vaccins pour les personnes âgées. Aussi, il souhaite
connaître l'avis du Gouvernement sur le rôle que ces vaccins améliorés pourraient jouer dans l'optimisation de la
campagne de vaccination contre la grippe en France et dans la préservation du système hospitalier, notamment
pour désengorger les urgences, comme celles du centre hospitalier de Douai-Dechy. Il souhaite également
savoir s'il envisage de donner la priorité à la vaccination des personnes de plus de 65 ans avec ces vaccins,
compte tenu de leur efficacité prouvée.
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